

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 ptas.
Un mes 30 id. | Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

El proletariado ha de conquistar la soberanía del pueblo

El proletariado aspira a conquistar la soberanía, y ya le va consiguiendo, no para hacer lo mismo que la burguesía, esto es, aprovecharla en su favor exclusivo, sino para que triunfe su ideal, llevando todas las instituciones sociales y políticas al servicio emancipador de la Humanidad.

Es decir, para modificar radicalmente las leyes positivas estatuidas por la burguesía, y devolver a la comunidad toda, los medios de producción, cambio, transporte a fin de que nadie viviendo de la holganza pueda usufructuar el fruto del trabajo de sus semejantes.

El proletariado emplea para su lucha los mismos medios que sirvieron a la burguesía para luchar contra el feudalismo. La burguesía se asoció y se coligó, el proletariado se asocia y coliga, la burguesía fué creando intereses sociales que fueron oponiéndose a los de los feudales, y el proletariado los crea también en frente de los de la burguesía. La intervención política, la cooperación en sus distintas manifestaciones, la educación, son las distintas formas que el proletariado emplea en la creación de intereses sociales en pro de su causa.

También sabe el proletariado, como sabía la burguesía, que su ideal no puede mejorarse la vida de la sociedad mientras no se apodera de la soberanía, y sabe además, que tal apoderamiento no puede llegar, no debe llegar, hasta que sus intereses predominan socialmente sobre los

intereses burgueses desalojándolos en la vida práctica, porque ninguna institución desaparece hasta que la que le reemplaza no satisfaga más y mejor las necesidades humanas.

El proletariado sostiene, y con razón, que el actual estado burgués es el conglomerado de libertades e iniciativas sobre la base de la propiedad privada, que el Estado burgués sanciona a los poseedores los medios de producción de que disponen, y por lo cual en sus manos están los medios necesarios para la vida y libertad de todos; y por eso los verdaderamente libres son los ricos, los poseedores de la propiedad. La burguesía luchó por darle movilidad a la propiedad haciéndola de libre comercio; pero el proletariado sostiene que según se considera hoy la propiedad de los medios de producción, constituye un privilegio, que tiene su origen en el fraude, en el robo, en la plusvalía.

El proletariado sostiene además, que en el fondo son semejantes al actual los estados sociales fundados sobre la esclavitud y sobre la servidumbre, porque se apoyan todos en el apoderamiento ilegítimo del trabajo de los más por los menos.

El fondo del ideal que lleva dentro la lucha del proletariado contra la burguesía, consiste en impedir la libre posesión de los medios de producción, para evitar la plusvalía; la que no desaparecerá hasta que aquella posesión no cese.

El proletariado aspira a realizar, para todos, en la práctica, «a cada cual lo suyo», y esto no puede verificarse hasta que no desaparezca la plusvalía mientras el fraude se mantenga que es lo que origina capitales individuales.

Para conseguir sus aspiraciones, el proletariado, para evitar que una infima minoría siga siendo dueña de los medios de vida que corresponden a todos los hombres, precisa en su lucha intervenir con todos los medios de que hoy puede disponer. Acción directa contra los patronos disminuyendo los privilegios de éste a medida que le arranca mejoras. Acción directa contra el Estado burgués, luchando en todos los sentidos y constantemente para transformar las leyes burguesas. Acción Cooperatista, para ir licenciando intermediarias que hoy constituyen una plaga de parásitos sociales, y por último acción educativa para orientarse y orientar a las nuevas generaciones en el nuevo orden de cosas, en el desarrollo de la paz futura, donde la paz mundial sea un hecho y la libertad y la justicia presiden el desenvolvimiento de la Humanidad.

Que en esta lucha constante, que, en este continuo batallar, la sociedad burguesa se descompone por sus tremendos y sangrientos errores, como en la sangrienta guerra terminada, y que el proletariado, como en Rusia, aprovecha esta descomposición, para implantar el Máximun de su ideal, como los bolcheviques, no hay que hacer aspavientos señores burgueses, que éstos no harán más violencia que la necesaria para vencer la estúpida resistencia de la burguesía descompuesta; y que al fin y al cabo, estas violencias se ejercen para conseguir la emancipación total humana.

RAFAEL MARTINEZ

Leed "El Socialista"

Impresión

No conocía de Elche otra cosa, así, que la residencia de mi antiguo amigo el estadista luchador José Vives, al cual con él hace muchos años en un Congreso del Partido.

Hace tiempo tenía pensado hacer un viaje por Levante, tan pronto mis recursos económicos lo permitieran. Esto de ser más, y la promesa que hice a un amigo de Alicante, me han traído a esta región.

Y yo me dije: Elche no será gran cosa; pero allí está Vives y recibirá agradable sorpresa al encontrarse conmigo en Elche, y a Elche me fui.

Pero en Elche había bastante más que el amigo y correligionario: existía también su obra. Y si para Vives fue una sorpresa el verme allí, para mí lo fue lo que he visto.

Sin descansar del viaje, al minuto de mi llegada a Alicante me fui a Elche, y cuando en este pueblo preguntaba a un transeúnte por el Centro Obrero, un compañero que me seguía con otros desde la estación se acercó a mí, Francisco García, que era el que me conocía en el Congreso del Partido, y me salvó, fue el encargado de llevarme a casa de Vives.

Después de este encuentro, todo fue con sorpresa. No solo Vives y García se desvivieron por complacerme a mí, a mi hija Aurora y al compañero Maximino G. Suarez y una hija de éste, que juntos salimos de Oriado, enseñándonos lo mejor que había en Elche, en las dos o tres horas que permanecimos en el pueblo, sino que los datos que me dieron de la organización obrera y socialista de allí fueron interesantísimos.

Elche, era más de lo que yo creía. Un pueblo que tiene cerca de treinta mil habitantes, en el que la industria alpargatera y los trabajos del campo son las principales fuentes de riqueza, y cuenta con un Centro Obrero con unos seis mil asociados, entre los que está la Agrupación Socialista con unos cien afiliados; que tiene un periódico, modesto, sí, pero que lucha y vive, como es TRABAJO,

una mutualidad, casa propia de los trabajadores con un espacioso teatro, en fin, que tiene lo que otros pueblos con más renombre en el historial obrero no alcanzaron todavía había de producir sorpresas agradables como las que yo y mis compañeros de viaje sufrimos.

Y como esta obra tiene por alma a Vives, aunque otros muchos compañeros lo ayudan con todo entusiasmo, me satisface manifestar la agradable impresión que en mí dejó la corta visita que hice a Elche.

Permitidme, compañeros de Elche, que antes de terminar estas líneas, escritas a escape pocas horas antes de salir de Alicante, haga público mi agradecimiento por las atenciones que nos dispensaron los que no nos abandonaron hasta que montamos en el tren, y me complacerá saber que el motivo de nuestras conversaciones sobre socialismo, actuación nuestra, cooperativismo, etcétera, puedan ser de alguna utilidad a los ideales que unen a todos en un sólo pensamiento de amor a toda la humanidad.

MANUEL VIGIL MONTOTO

Alicante 11 Diciembre 1918.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

Federación Nacional de Alpargateros

COMITE CENTRAL

Sesión del 5 Diciembre 1918

Asisten Serrano, García, García Ferrero, Barceló, Rodríguez y Carrizosa.

Se aprueba el acta y la correspondencia remitida a las secciones.

Se hace constar en acta el sentimiento del Comité por la muerte durante la epidemia grippal de los compañeros José Aicart, de Castellón, y Pedro Ochoa, de Cervera del Río Alhama.

El delegado al Congreso de la Unión General compañero García da cuenta de sus gestiones que el Comité aprueba por unanimidad. Abonan cuotas las secciones alpargateros de Santander, Cervera del Río Alhama, Castellón, Vitoria, de Uxó y Elche y la de rastrilleros de Castellón.

Se da cuenta de la correspondencia recibida entre la que figura varias cartas consultando al Comité explique la forma en que han de efectuar la elección para el cargo de delegado regional, por no haber tenido representación directa en el Congreso de la Unión.

Se acuerda comunicarle de inmediato el asunto con la mayor urgencia por indicarle así la comisión ejecutiva de la Unión General.

Por último se trató de los trabajos que hay que realizar para reorganizar las secciones que se han debilitado con motivo de la tremenda crisis por que atraviesa la industria en general. Así como se acordó comenzar los trabajos de preparación para celebrar el congreso ordinario que debió celebrarse en Agosto y que fue suspendido por las causas que ya conocemos las secciones.

Se acordó comunicar al Comité de la Unión la angustiosa situación económica por que pasa la Federación.

Convocatoria

Juventud Socialista

Se convoca a Junta General extraordinaria para hoy domingo a las dos y media horas de la tarde, con el fin de adoptar disposiciones respecto a una circular de la Federación de Juventudes Socialistas de España.

Siendo de interés general el asunto tratar, se encarece puntual asistencia.

EL COMITE

UN FAMILIAR

sesión del día 11 Diciembre

celebra en primera convocatoria y los compañeros Garcia y Vives.

el orden del día figura la dimisión del inspector de carnes y al procederse a la designación el compañero Garcia

estó que habiendo personal bastante en las oficinas de recaudación de arbitrios encargarse esta misión a uno de los dependientes por lo que el Ayuntamiento se ahorraría un sueldo. En igual

se expresó el compañero Vives. La mayoría estimó debía hacerse dicha designación y el cargo fué nombrado.

terminarse el orden del día, el compañero Garcia dió lectura de una carta del Diputado por Barcelona y del ruego formulado por este en el Congreso de los Diputados sobre el atropello cometido en Vil e

en la persona de nuestro amigo el doctor Algado, cuya cuestión tan inoportuna quisó tratar en la sesión anterior por el concejal de D. Andrés y de D. Manuel, Aznar Sevilla. Dicho señor que tam-

asiste a esta sesión, a pesar de ser católico apostólico y romano, según se tuvo después de la lectura de los dos documentos, la sinceridad de ma-

estar que padeció un error al intentar hablar de cosas cuya veracidad desconocemos.

Celebramos la plancha que se ha llevado en este asunto el Sr. Aznar Sevilla, y la que estas se repitan, por que de esta suerte el pueblo irá acostumbrándose a no

dar ni dar su representación a quienes andan entre dos aguas y se presentan siempre de forma que no puede apreciarse si

en pescado o carne.

Seguidamente y por los compañeros Garcia y Vives se formularon ruegos encaminados a que se coloquen lámparas eléctricas en las calles de T. Senia, Barrio de la Torre, Plaza Venturo y Barrio de San Jerónimo. También y por los mismos compañeros se formuló un ruego encaminado a que se recomponga un hoyo que se

produjo en la acequia que discurre por Barrio San Jerónimo y en la misma esquina a la calle de la Seledad.

Con esto terminó la sesión.

Contestando a James Norton

Con el título «Pan y Trabajo» apareció en Nueva Illice el pasado domingo un artículo, en el que su autor, James Norton, quiere colocar en el pedestal de la gloria a los patronos illicitanos y envolver entre el fango a los hombres que dirigen el movimiento obrero de la localidad.

Pero como el pueblo es pequeño y todos nos conocemos en lo más íntimo nadie de los que hayan leído el citado artículo habrá simpatizado en él.

El Sr. James Norton tachó de papeluchito la hoja que los obreros publicaron convocando a un mitin y manifestación, porque en ella se decía que los patronos guiados de su egoísmo y perfidia habían llevado al pueblo a la miseria. ¿Pero habrá alguien en el pueblo que esto pueda dudarlo?

¿Acaso no sabemos todos las pingües ganancias que han obtenido durante la guerra? Nosotres sabemos que los fabricantes no tienen pedidos que hacer; pero si estos hombres no estuvieran guiados del egoísmo personal que citaba la hoja, ¿cree el Sr. James que habrían dejado sin trabajo al pueblo de Elche?

Si tuvieran ese amor propio por el pueblo como se nos quiere hacer ver ¿no hubiesen sacrificado parte de las ganancias obtenidas antes de ahora fabricando alpargatas para almacenar con el fin de evitar que a los obreros les faltase lo necesario para vivir?

El Sr. James cree que los patronos tienen amor por su pueblo porque ahora han acordado dar un poco de trabajo, no en abundancia como dice el citado artículo.

¿Pero que no ve el Sr. James que este acuerdo se ha tomado por la presión que sobre ellos hemos hecho?

Y si esto es verdad como nadie puede desmentirlo ¿cómo se atreve a defender a los patronos, tachar de papelucho a nuestra hoja y llamar falsos socialistas a quienes figuran al frente de las organizaciones?

Es menester Sr. James tener mas acierto y saber medir las cosas con verdadera imparcialidad.

También nos dice el articulista que el patrono illicitano ha dado pruebas sin número de su altruismo y de su amor al obre-

ro. Pero, ¿cuando ha sido esto? ¿Que no sabemos todos los abusos que con nosotros han cometido todos los patronos?

Si el Sr. James quiere enterarse de esto puede preguntarle a cualquier obrero del pueblo y si no le satisface la respuesta puede preguntarle a su papá cuantos miles de pesetas habrá acumulado con los céntimos que a los operarios extrae en cada entrega por el excesivo peso que pone a las tareas.

Y lo mismo que hace su papá de V. hacen los demás fabricantes de la localidad.

De manera que el amor de los patronos hacia nosotros solo lo tienen cuando nos pueden sacar algo de nuestro bolsillo pero no cuando se trate de hacer algún beneficio.

Si el Sr. James quiere contestar, díganos en que ocasión han dado tales pruebas de altruismo los patronos y entonces es cuando nos convencerá.

Tenemos la seguridad de que no ha de contestar porque en su casa tiene muchos trapitos sucios y podría costarle caro meterse a combatir a los obreros illicitanos.

El descanso dominical

Se halla en tramitación por los dependientes de comercio la implantación para el próximo año de la Ley del Descanso Dominical.

Quizá alguno de sus Jefes, acostumbrado a no acceder a ninguna justa petición obrera, esta le parezca gollería; quizá en su desmesurado egoísmo se resista a conceder al sufrido obrero del mostrador illicitano el derecho a descansar los domingos como lo hacen casi todos sus camaradas del mundo.

Sería del todo execrable su conducta para con los dependientes y poco favorable para el progreso de un pueblo que como el nuestro aspira a destruir todos los moldes viejos y figurar a la cabeza de los más civilizados.

Los dependientes piden respetuosos se les conceda el derecho que ampara una Ley y no deben los Sres. Jefes oponerse a una demanda que de no concederla sería en menescabo de su hidalguía y del derecho social.

Grata visita

Aunque por muy breves horas, el martes de la presente semana tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro buen amigo y excelente propagandista del Socialismo M. Vigil, de Oviedo, que acompañado de otro camarada de la misma población, M. García, de una hija de cada uno de ambos correigionarios y de unos amigos particulares, llegaron a esta Ciudad procedentes del XI Congreso del Partido que se acaba de celebrar en Madrid.

El amigo Vigil y demás acompañantes estuvieron viendo los palmerales y visitaron el Centro Obrero, donde se enteraron del funcionamiento de nuestras Sociedades.

Es Vigil líder que ha trabajado mucho, desde hace largos años, difundiendo los principios socialistas entre la masa trabajadora, a la que reflexiva y útilmente ha procurado darle conciencia de sus intereses sin atolondrados y pasajeros entusiasmos que conducen a enervantes y dolorosas decepciones. Nosotros hemos copiado sus escritos varias veces.

Hombre sereno, juicioso y extremadamente modesto a pesar de su talento y del dominio que posee sobre los problemas que actualmente discute el mundo socialista, no fía nada en la vana garrulería ni en el desplante mitinesco; le espera todo de la educación del pueblo, de su preparación técnica y de su organización sólida e integral, base de sus presentes y futuras conquistas.

Con mucho gusto le oímos discurrir sobre las cuestiones nacionales e internacionales actualmente planteadas; sobre la organización asturiana, cuyo órgano en la Prensa de la región «La Aurera Social», tiene una tirada de 11.000 ejemplares que se venden a 10 céntimos; sobre los obreros mineros de la provincia ovetense, fuertes y temidos de la burguesía y de los Gobiernos por su unión y por su espíritu de disciplina, y sobre otros muchos puntos de vista en todos los cuales nuestras opiniones se hallan identificadas con las suyas.

Llegada la hora del tren, el compañero Vigil hubo de partir, sintiendo por nuestra parte que su estancia entre nosotros no se hubiese prolongado algún tiempo más.

Reciban ambos camaradas Vigil y García nuestro afectuoso saludo y el testimonio de nuestro reconocimiento por la grata visita que nos hicieron.

SE VENDE una Barbería compuesta de dos espejos, dos tocadores con piedra de mármol y dos sillones, por el precio de 200 pesetas.

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Málaga, Lilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

La crisis de trabajo en Elche

Hemos recibido del compañero Barceló el telegrama que a continuación insertamos:

Madrid 18-4 tarde.

Conseguido Ministro Fomento 25.000 pesetas. Comunícalo compañeros. Llego Domingo. Arreglado todo.

BARCELO

Se acabó la guerra

Se venden suelas de cáñamo para Alpargatas de 27 a 29 centímetros desde 80 a 90 céntimos par, y de 24 a 26 centímetros, desde 60 a 70 céntimos par.

También se vende revés de cáñamo a 10 céntimos el par de hombre.

Rincón de San Jorge, núm. 16

D.^a Josefa Pascual Puertas

Profesora en Partos

Se traslada de Pi y Margall, 4, a Puerta Morera, 36.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS

DE

JOSE GINER

Se tinte al negro carbón.

La ropa negra se tinte de diferentes colores.

Se tintan trajes, crespones, chales, trajes de señora, etc.

Esmero, prontitud, economía.

Despacho: Puerta Alicante, número 16.

— ELCHE —

¡Atención!

En la calle de Mestreguerros número 1, se componen paraguas, sombrillas, a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y tonos de toda clase.

Se garantizan las composiciones para medio año.

CARLOS PICO, El Draper

Tip. J. Agulló Sánchez - ELCHE